

江门市食品、保健食品欺诈和 虚假宣传整治工作简报

第 18 期

江门市食品、保健食品欺诈和虚假宣传
整治工作领导小组办公室

2018 年 7 月 12 日

目 录

1. 江门海关严把食品进口关退运 500 箱含禁用着色剂进口
汽水.....1
2. 蓬江区召开第三次整治工作推进会.....2
3. 台山市“靶向式”开展海岛旅游景区食品安全隐患排查
整治.....3

江门海关严把食品进口关 退运 500 箱含禁用着色剂进口汽水

近日，江门海关在对一批从越南可口可乐饮料有限公司进口的绿色芬达汽水（凤梨、香蕉和橙混合味）的标签检验中，发现该批产品使用了我国不允许使用的着色剂 **Fast Green FCF**，该批货物共 500 箱，3960 升。根据《食品安全法》规定，判定为不合格进口食品，由进口商办理退运手续。

在开展食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作中，江门海关严把食品进口关，加强对已备案进口预包装食品标签的排查，共排查 389 个食品标签（其中 2017 年备案的 284 个，2018 年以来备案的 105 个），没有发现虚假标识声称行为。

链接：据了解，**Fast Green FCF**，INS（International Number System）号 143，中文一般译名为“坚牢绿”“固绿”或“快绿”，是一种酸性染料，属于含有浆质的纤维素细胞组织的染色剂，在染细胞和植物组织上应用极广。它和苏木精、番红并列为植物组织学上三种最常用的染料。目前实验证明，**Fast Green FCF** 对实验动物具有致肿瘤作用，对实验动物和人类具有致突变作用。**Fast Green FCF** 作为食品着色剂，在美国、加拿大和日本可以使用，但在美国，**Fast Green FCF** 是 FDA 批准的 7 种主要着色剂中使用最少的一种。而在我国和欧盟，被禁止使用于食品中。

蓬江区召开第三次整治工作推进会

为继续做好食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作，近日，江门市蓬江区食安办召开第三次食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作推进会，区委宣传部、区公安分局、区市场监管局、区食品药品监督管理局、各镇街食安办等相关部门共 15 人参加了会议。



会议传达了国务院食安办《关于继续做好食品保健食品欺诈和虚假宣传整治工作的通知》文件精神，以及省、市食安办的贯彻意见。要求各地、各成员单位全面梳理整治工作方案，按照继续做好整治工作的要求，进一步推进整治工作。会议还通报了市食安办对该区整治工作督导评估情况，指出了本地整治工作存在的问题，要求各部门查漏补缺，注重整治信息的收集上报工作。

台山市“靶向式”开展海岛旅游景区 食品安全隐患排查整治

为进一步推进食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作，确保海岛暑期旅游高峰食品安全，江门台山市针对海岛旅游景区高发易发食品、保健食品欺诈和虚假宣传行为特点，7月5日至6日，台山市食药监局成立川岛食品安全排查整治检查组，分赴上、下川岛旅游景区开展食品安全隐患排查整治工作。

本次排查整治工作除了重点排查海产品及其制品生产、流通及餐饮服务环节进行监督检查外，还重点检查食品经营企业是否存在欺诈和虚假宣传、非法声称功能和疾病治疗预防等违法违规行为。此外，检查组还充分发挥食品快筛快检的作用，对川岛内食品经营单位及农贸市场的食用农产品、海产品及其制品、餐饮具等开展监督性抽检。截至目前，共检查食品经营户32家，快检13批次。

通过“靶向式”的整治排查工作，进一步规范了川岛旅游景区食品经营单位诚信守法行为，增强了消费者注重饮食用药安全意识，有力保障景区食品药品安全。

报送：省整治工作领导小组办公室，市整治工作领导小组组长、副组长。

抄送：市整治工作领导小组成员单位及办公室，各市(区)整治工作领导小组

江门市食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作领导小组办公室 2018年7月12日印发
